

习近平将出席金砖国家领导人线上峰会

新华社北京9月7日电 外交部发言人7日宣布:应巴西总统卢拉邀请,国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

中国政府援助阿富汗
首批地震救灾物资
抵达喀布尔

9月7日,中国政府向阿富汗提供的首批地震救灾紧急人道主义物资抵达喀布尔。该批救灾物资主要包括帐篷、毛毯等,由中国空军两架运-20飞机运往喀布尔。其余批次救灾物资将于近日陆续空运至喀布尔并尽快发放给灾民使用。
(央视/文 CFP/图)



辞去日本首相及自民党总裁职务 石破茂:“适时之机已到”

日本首相、执政党自民党总裁石破茂当地时间7日18时在首相官邸举行记者会,宣布决定辞去自民党总裁职务。据日本广播协会7日报道,日本首相石破茂已决定辞去首相职务,理由是希望避免执政的自民党内出现分裂。石破茂曾以日本正面临与美国关税谈判等问题为由,表达留任意向。对此,他在记者会上表示,相关问题已暂告一段落,当前时机已成熟,将给后继者让位。

(新华社 中新)

日美谈判落幕即挥别?

据报道,记者会上,石破茂提及此前就参议院选举败选多次强调的“作为总裁的我应承担责任”“不会恋栈权位”等表态,再次明确表示“选举结果的责任在于我”。

报道称,他还指出日美关税谈判告一段落,正是其反复强调的“适时之机”来决定自身去留。

石破茂还称,有关临时总裁选举的相关手续事项,已向自民党干事长传达。在选出新总裁之前,将尽到自己的责任。

在之前自民党两院议员总会上,石破茂曾表示,自己对物价上涨、美国关税措施等的应对政策负责,他强调“绝不是贪恋职位,会在适当的时候做出妥善决定”。

8月早些时候,石破茂曾在公开场合表示,当首相“太累了”,“没多少开心的事”。

泰国新总理承诺——

4个月内 解散国会下议院

据新华社曼谷9月7日电 泰国下议院秘书长阿帕·素甲南7日宣布,泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命阿努廷·参威拉军为泰国第32任总理。阿努廷在接受任命后发表讲话说,将依照承诺推动修宪并在4个月内解散国会下议院。

此前,在国会下议院拥有最多席位的人民党与自豪泰党达成协议,支持阿努廷出任新总理,但前提是新政府必须在4个月内推动修宪并解散国会下议院,为重新大选铺路。

阿努廷说,将尽快解决泰国现存问题,在经济方面,将降低民众生活开支,解决农民债务问题,增加企业收入。在安全方面,将通过和平方式解决泰柬边境问题,维护泰国领土主权,确保泰国利益不受损。

阿努廷承诺将加强灾害预警,同时加紧打击毒品、人口贩运、诈骗、赌博等犯罪,并与邻国加强合作共同打击上述犯罪。

阿努廷还说,自己正在组建的内阁将在宣誓后立即开展工作,他同时强调行政部门不会干预法律程序,所有事务将依照宪法和法律进行。

根据当天的全国电视直播介绍,阿努廷接任正式任命后,将酝酿决定其内阁成员完整名单,并将名单提交国王批准。在国王批准该名单后,阿努廷将率其内阁成员向国王宣誓就职,并在就职后15天内向国会发表施政方针。

阿努廷生于1966年9月,现任自豪泰党首,他5日在国会下议院特别会议投票中获得过半数支持,当选新一任泰国总理。他也是2023年国会下议院选举以来的第三位总理。



选举惨败后频遭“逼宫”

在今年7月20日举行的日本参议院选举中,由自民党和公明党组成的执政联盟未能保持过半席位。去年10月众议院选举后,执政联盟议席同样未过半。这是自1955年自民党成立以来,该党领导的政权首次在两院同时失去多数席位。面对党内

要求其辞职的呼声,石破茂曾多次表明留任意向。

据《日本时报》报道,知情人士7日透露,日本农林水产大臣小泉进次郎早些时候向石破茂提出自愿辞职的建议,以避免日本执政党自民党陷入分裂。

报道称,此前一晚,小泉进次郎与前首相菅义伟共同前往首相官邸与石破茂会谈。菅义伟短暂停留约30分钟后离开,而小泉

进次郎与石破茂进行了长达两小时的会谈。期间,小泉进次郎劝告石破茂主动辞职,以避免原定于9月8日举行的党内投票可能引发的分裂局面。小泉进次郎还明确反对石破茂此前暗示的“解散众议院举行临时选举”方案。

报道补充道,值得注意的是,2021年小泉进次郎曾以类似方式劝退时任首相菅义伟,最终菅义伟宣布不参加当年9月的自民党总裁选举。

今日投票是否提前选举

近期多项民调显示,自民党内要求提前举行党首选举的呼声高涨。日本共同社早些时候调查称,已有120名议员明确要求提前选举,石破茂的去留将取决于剩余40%未表态议员的倾向。

根据相关党章规定,若超过半数国会议员(当前需172人)及47个都道府县支部联合要求,则必须启动党首选举。

报道提及,若8日投票通过提前选举决议,石破茂将被迫在任期剩余两年时下台,这被视为失去党内支持的明确信号。

随着石破茂的辞职决定,自民党将启动新党首选举程序,日本政坛或将迎来新一轮洗牌。

报道介绍,石破茂生于1957年,于2024年10月当选日本第102任首相。

特朗普威胁—— 要让芝加哥见“战争部”的厉害

美国总统特朗普6日在社交媒体发文,再度威胁向伊利诺伊州最大城市芝加哥“派兵”,称要让芝加哥知道国防部“为什么被叫作战争部”。此前一天,特朗普签署行政令,决定恢复美国国防部历史旧称“战争部”。

(新华社)

特朗普将向芝加哥派兵

芝加哥是美国第三大城市。特朗普本月2日表示,将派遣国民警卫队前往芝加哥打击犯罪,“我们会去,我没说什么时候去,但我们会去”。民主党籍的芝加哥市市长约翰逊和伊利诺伊州州长普里茨克已多次对此表达反对。

特朗普6日在社交媒体发文,再次把矛头对准芝加哥:“芝加哥将知道为什么(国防部)会被叫作战争部。”

芝加哥“拒绝部队入驻”

这番最新表态引发伊利诺伊州和芝加哥市民主党的批评。州长普里茨克在社交媒体发文说:“美国总统威胁要对一个美国城市动武。这不是玩笑,这不正常。”他表示,伊利诺伊州不会被“吓唬住”。

芝加哥市长约翰逊谴责特朗普想要“占领”芝加哥的举动违反宪法,表示芝加哥将捍卫自身民主。伊利诺伊州联邦参议员塔米·达克沃思作类似表态。

美国有线电视新闻网6日援引白宫官



9月4日,国民警卫队成员在美国首都华盛顿巡逻。(新华社)

加州和华盛顿已提起诉讼

今年6月,特朗普在加利福尼亚州州长加文·纽森没有请求支援的情况下,多次下令派遣总共约4000名加州国民警卫队人员以及约700名美国海军陆战队士兵

前往洛杉矶地区协助联邦机构执行任务;8月11日,特朗普又宣布派遣国民警卫队协助恢复首都华盛顿的法律秩序和公共安全,同时称民主党主政的芝加哥、洛杉矶、纽约、巴尔的摩和奥克兰等城市为“问题城市”。

就特朗普政府强行部署国民警卫队一事,加州和华盛顿已提起诉讼。加州北区联邦地区法院法官查尔斯·布瑞尔本月2日裁定,特朗普政府派兵到洛杉矶参与对付民众抗议之举违反了1878年《地方保卫队法》。这项法律禁止在未获国会同意的情况下动用美国军事力量参与国内执法。特朗普政府已提起上诉。

聚焦乌克兰局势

乌政府大楼首次遭袭

俄称未对其进行袭击

本报讯 乌克兰空军7日在社交媒体发文说,6日晚至7日凌晨,俄军对乌克兰发动大规模的导弹和无人机袭击。位于基辅的乌政府大楼遭到自俄乌冲突爆发以来的首次袭击。袭击还造成基辅市2人死亡、18人受伤。

乌克兰空军说,俄军从库尔斯克州、布良斯克州、罗斯托夫州等地向乌境内发射了800余架无人机和13枚多型“伊斯坎德尔”导弹。截至7日上午8时30分,乌防空部队和电子战部队拦截了747架无人机和4枚“伊斯坎德尔-K”导弹,俄军9枚导弹和56架无人机击中了37处地点,另有8处地点被导弹或无人机的碎片击中。

乌克兰总理斯维里坚科当天在社交媒体发文说,6日晚至7日凌晨,基辅市、克里沃伊罗格、第聂伯、敖德萨等城市遭到俄军大规模空袭。斯维里坚科还说,乌政府大楼遭到自俄乌冲突爆发以来的首次袭击,大楼顶部在袭击中受损。

当地时间7日,俄罗斯国防部通报称,自6日夜间起,俄军利用精确制导武器和远程无人机对乌克兰中部、南部和东部地区的无人机生产、组装、维修、存储设施和发射地点进行打击,其中包括位于基辅西部的“基辅-67”工厂和位于南郊的一处物流基地,打击任务已经完成,所有既定目标被摧毁。俄方未对基辅的其他设施进行打击。

基辅市军政管理局通报称,当天凌晨,俄军对该市发动无人机袭击。基辅市市长克利奇科表示,来袭的无人机残骸坠落导致乌政府大楼起火。

(新华社 央视)

超300名韩国人在美被拘 韩称与美协商完毕 拟派包机接回

本报讯 韩国总统办公室7日通报,已与美方协商完毕,将释放佐治亚州一处工厂的被拘留韩国工作人员。该工厂为现代汽车与LG能源解决方案合资电池工厂。相关行政程序结束后,韩国政府将派包机前往佐治亚州。

韩国外交部长赵显当地时间6日表示,韩国现代汽车集团在美国佐治亚州的一家工厂有475人被拘留,其中韩国籍工作人员超过300人。赵显称,必要时他将前往华盛顿,与美联邦行政部门直接就此事展开协商。韩国总统李在明要求全力以赴迅速解决这一事件,韩国外交部可能立即派出高级官员赴美。

假冒国安“寻宝”?

“执法大戏”背后竟是“寻宝”闹剧

近年来,随着全社会国家安全意识的不断提升,国家安全机关执法权威和公信力进一步增强,人民群众积极配合国家安全工作的热情持续高涨。然而,也有极少数不法分子利用群众对国家安全工作的支持与信任,冒充国家安全机关工作人员实施违法犯罪活动,不仅严重损害国家安全机关形象,更对社会秩序和公众安全造成危害。

荒诞闹剧

迷彩“国安”“接管”公园

午夜时分,天幕如墨,某南方小城一公园大门被一群不速之客急促叩响,几名身着迷彩服、衣后印着“执勤”字样的人员闯入保安室。他们自称是国家安全局工作人员,正在执行一项重要任务,需“接管”公园至次日上午。值班保安还没来得及反应,就被集中控制,并被没收手机,失去了与外界的联系。

随后,四辆汽车驶入公园,一场神秘行动在黑暗中开启。机器施工的轰鸣声划破夜空,被控制的保安满心疑虑与惊恐,却无法行动。凌晨两点左右,这些神秘人悄然撤离。保安急忙查看园区,眼前的景象让他们大吃一惊——某景点周边一片狼藉,地面坑洼、设施损毁,显然经历了一场疯狂挖掘。公园管理人员接到值班保安的汇报后,意识到事态异常,立即拨打12339向国家安全机关举报。

真相大白

轻信传言 冒充执法

获悉情况后,国家安全机关会同有关部门迅速展开调查,很快锁定以张某为首的团伙并将其传唤到案。令人啼笑皆非的是,这出“执法大戏”的背后,竟是一场毫无根据的“寻宝”闹剧。

原来,张某轻信民间传言,认为公园内埋藏着宝藏,利欲熏心之下,纠集近20人,携带专业工具,冒充国家安全机关工作人员闯入公园肆意挖掘,最终却一无所获,只能悻悻离开。这场闹剧的背后,是张某等不法分子对法律的漠视,对社会秩序的挑战,等待他们的将会是法律的严惩。